

# NÓGRÁDI LAPOK ÉS HONTI HIRADÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI S KÖZGAZDÁSZATI HETILAP.

Előfizetési ár:

Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyed évre 1 frt 50 kr.  
Egyes száma ára: 15 krajczár.  
Előfizetheti csupán a kiadóhivatalban vagy B-Gyarmaton.

Előfizetési pénzek, reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalban intézendők.

A lap szellemi részére s a nyiltérre vonatkozó minden költsémenyek a szerkesztőhöz küldendők.

Hirdetések díja: három hasábon hetente 5 kr. — Nagyobb és többeszeri hirdetések jutányosan eszközölhetők.  
Bélyeg minden betöltésnél 30 kr.

Nyiltér garmond sor: 20 kr.

## A vármegye közgyűlése.

Nógrádvármegye költségvetési közgyűlése szept. hó 16-án tartotta meg, melyen 1894. évi közigazgatási szükségletét 83,718 frtra irányozta elő. Ez lett volna tulajdonképen költségvetés a közgyűlésnek; de ez a főtárgy melléktárggyá fajult. Tihanyi Ferencz és társainak hazafias lelkesüléséből támadt ama indítvány mellett, mely Szent István birodalmában, a nemzetiiségi igazságok klasszikus hazájában, a tót és román sajtót megrendezabályozni, s e célból a tót és román sajtóra a censurát visszaállítani kívánja.

Már a felvidéki Magyar Közművelődési Egylet tisztelet-szent-mártoni közgyűlésén Pongrácz György kategorikus indítványának tárgyalásakor belátta mindenki, hogy a tót és román sajtóknak nemcsak államellenes, de a hazafirúlással határos igazságtalán ellen, valamit okretlenül tenni kell. Dr. Pulszky Ágost is, aki a F. M. K. E. igazgató választmányában a kérdés felett napirendre kívánt térni, a másnap megtartott közgyűlésen a kormányhoz leendő hatályos felirat indítványozott; Nógrádvármegye közgyűlésén pedig már nemcsak a kormányhoz, hanem a képviselőházhoz is feliratot intéztetni kívánt. Ezt nem azért hozzuk fel, mintha dr. Pulszky urat a következetlenséggel érinteni akarnók, hanem csupán azért, hogy dr. Pulszky úr a többiek felszólalásai, érvei és az események világlatba hozatala mellett kénytelen volt maga is belátni, hogy a kérdés felett napirendre térni nem lehet, s hogy a nemzetiiségi igazságokkal szemben okretlenül állást kell foglalni, úgy azonban, hogy a sajtószabadság megőrzéséért. Négy alkalommal szólalt fel dr. Pulszky úr a sajtószabadság megőrzése mellett s megvalljuk, hogy oly hatalmas a beszédet, melyben az eszmék, gondolatok, sőt még a fogalmak sem voltak ismételve, ritkán hallottunk egy és ugyanazon kérdésben. Az előadói képesség és szellemesség non plus ultrája volt ez a beszéd, melynek ragyogó ékességeit a tudomány és hazaszeretet képezte. A sajtószabadság megvédelmezésére senki sem beszélhet ennél többet és jobbat. A beszédek elhangzottak és hiába kell hatalmas érvekkel a sajtószabadság védelmére Szontagh Pál s a régi gárda néhány tagja (Nagy Iván, Pajor István), hiába emelte fel szavát a Proli-

manok korszakában nevelésként Kövy Tivadár, s az indítvány eljuttatása céljából hiába élt Balás József azon ügyvédi fogással, hogy hát neccak a tót és román sajtót, hanem a magyar sajtót is reszük censura alá; hiába álligattá össze Sréter Alfréd a tót és román igazságok elleni recepteket; mindez nem használt semmit, mert a Tihanyi indítványát azon egyének támogaták, akik közvetlen észlelői a pánszlávok hazaféltetésének, akik ismerik ezeket a hazafirúkat, kiknek nem sajtószabadság, hanem kancsuka kell, akik tehát belátták azt, hogy itt többé nem betegségi tünetokról van szó, mint azt dr. Pulszky úr állította, hanem oly ragályos betegségről, melynek terjedését csak rendkívüli eszközökkel, tehát a sajtószabadság elvonásával is, lehet csupán megakadályozni.

Bizottsági tagjainak politikai pártkülönbség nélküli szállaltak fel ez egyben. A 48-as Beniczky Árpád azon érvek alapján kívánta a sajtócensurát, mint a nemzeti-párti gr. Berchtold Arthur. Tagadhatalan, hogy ugy a Pulszky, mint a Tihanyi indítványa a jó hazafiság kasztáliai forrásából fakadt. De, hogy melyik jobb, melyik célravezetőbb azt rövid idő alatt fogjuk megítélni.

A közgyűlésről térfelvétel miatt röviden csak a következőket közölhetjük:

Gr. Degefeld Lajos főispánunk 11 óra felé megnyitán az ülést, tudomásra hozta a bizottságnak, hogy a vármegye tisztikarai a csütönköri székelt megtartotta s örömmel constálálja, hogy a tisztikar most is, mint mindenkor a legpontosabb teljesítési kötelességét, s jegyzőkönyv hiteltelensége: Farkas Ferencz, Simko Frigyes és Vassay Ignác nevét kérte fel.

Ezután az állandó választmányának előkészített költségvetés tárgyak vitették elő: A vármegye közigazgatási szükségletének 1894. évi költségvetésirányzata 83,718 friban állapították meg. A 15 napi közzsámoló kitett a felelősséggel meg nem támadott költségvetés jóváhagyás végett felterjesztetik. Több költségvetésirányzat és számadása jóváhagyatott. A közigazgatási bizottság felérv jelentése tudomásul vétetett.

A tiszt és negédszemeslyezet javadalmazására vonatkozó múlt közgyűlési felosztási tervezést visszaküldte a minister azon utasítással, hogy az irások is részesítessenek átbeszámolásban. A vármegye igazgatók az általa szabályrendeletileg megállapított átbeszámolási tervvel, s indokolt feliratot terjeszt fel annak jóváhagyására.

## TÁRCSA.

### Atyám halálára.

Milyen friss hantod körülállunk  
És újolt meg a síjalom.  
Azt hittem, hogy nékem semmi — semmi —  
Mí enyhíthető bánatom!

S most, hogy bék meggyökörött a világ  
S behagott a seb szíremem.  
Az bán, hogy mért nem sajnóztam rád,  
Mért szólnék meg az édesem!

Hogy az ly szörny vésztésre  
Márt is van vigasztalás?  
Ija, gyarló ám a por szűlötte  
Gyarló az ember, semmi más!

Filmá.

### Vérpadra egy arany óráért.

Történeti elbeszélés Vitéz Márton. (3)  
(Folytatás.)

II.

### A háború.

Kristóf ur muzsikuskoról gondoskodott; de mint egyes ember, ismerte Balaz ur hajlamait, a mulatságnál Juhász városkából a mamukkal több polgári leány is megjelent, (min ne csodálkozunk, azon korban egy vár ura nagy hatalom volt, parancsokat engedelmestektek, mert jól tudták, ha szép szerivel nem jönnek, erőszakot fog használni), de arról is gondoskodott, hogy a mamik a jó boroktól elszóttan, leányaikkal ne soká tárdójenek.

A sok közül egy szép leány tűnt ki, ki a többi nőktől egészen elváltan állt, a leány 18 éves lehetett, nőke, nagy két szemekkel, magas sárgaajak, folytonos mosolygó ajkak, kisse kacser mozolástal által mindenkinek feltűnt. Különösen Csobor lett bírósácvá, oda szólt a házi úrhoz: „mond csak Mihály, ki az a szép nőke angol?” „Nem ismerem, bár nekem is feltűnt, még nem volt pálam, azonban majd megtudom Moncsoktól.”

Errel Moncsoknak inlett, ki éppen akkor volt elfoglalva, hogy a mellétérembe az ott elhelyezkedett és úgy is elszótt matronáknak több kupa bort vitessen be. „Mondd csak Kristóf! ki az a szép nőke leány, honnan került az ide, előttem egészen ismeretlen?”

„No és a nagyszócs úriának tetszik talán?”

„Furcsa kérdés, ha nem tetszenék, nem kérdezőködökem.”

„Jaj uram! az egy drága gyöngy, az a környék nevénta virága.”

„Mit törődöm én azszá, hogy kicsoda gyöngy vagy virág, tudni akarom, hogy kicsoda, mert mint a vár urának: jogom van tudni, természetben ki ma’at.”

„Nem igen mulat az nagyszócs uram, talán csak észrevette, hogy se nem tánczol, se nem énekel, csak nézőkép jött ide, és pedig akarom ellen, néhány perc múlva el is fogom társztatni.”

„No, ha nem mondod meg a nevet, majd beszéllek én vele. . . s azzal Mihály a leány felé indult.”

Moncsok az ő szemtelen modorával újjak állta, hogy a leány felé közeledett megakadályozza.

„Ne menjen hozzá uram s ne szólítsd őt meg, megmondom a nevet, mert ha akaratom ellen meg fogja őt szólítani, az életem sobasem látandja. A kis leány, nagyszócs ur legbirtab s legalasabb szolgájának leánya, ez az ő Kati leányom. Nagyszócs ur gyarchozri barátja. Kiváncsiság borja őt ide és látva, vendéglaknak oly kicsapongó kedvök van, az úriak sorba

Megállapította a vármegye, hogy a tiszteletök 10 évi szolgálat után elapadtak után ne 25, de 40%-től nyugdíjban részesüljenek. Ily irányban lesz a nyugdíj-szabályrendelet módosítva.

Losoncz városának a balassa-gyarmat-losonczai h. s. vasútra 40 ezer forint értékű társasági résznyel való hozzájárulása jóváhagyatott. Valamint, néhány közszolgálatlól, a honnan t. i. felebbeszedek érkeztek be, az úriak közt közzévet borzjárulási határozatai egyből egy jóváhagyatott. Meg kell-e fejeztet jegyzetünk, hogy gr. Zichy Ferencz az igazságoké folytatás most már azon közzévet is hozzájárulási társasági résznyelkkel ehhez a vasúthoz, s melyek már egyszer megtagadták az úriak.

Szaklában a m. kir. esendőröröknek felállításá tado-mással vétetett. A székelyi állomásoknak rendelkezése jóváhagyatott azzal, hogy az évi fizetés ne 40, de 80 frt legyen. A nagyra-rónai körbábarás tárgyában hozott határozata is elfogadtatott.

Szécsény nagyközségnek a társulást testület hitosítá-ása érdekében alkotott szabályrendelete jóváhagyatott. (Hát a b. gyarmati hol kézik?) Elhalt Halmay János nyugalmazott algyezes szegye társaságjában részesíteték. Debreczen vs. kir. városnak a főrendbírá reformálása tárgyában köztöl körrendelet Szádovszky József, gr. Berchtold Arthur és Sréter Alfréd felszólalással utána pártoltatott s hasonfelirat intérdés elrendellett.

Fégl több közszolgálati és korábbi közzévetök egy elin-tázása után olvaslattot Tihanyi Ferencz, Laszkay Gyula, Pongrácz György, Balás Antal, Fáy Árpád, Demény Elek, Beniczky Árpád, id. Szakall Bérea, gr. Berchtold Arthur, Török Zoltán, Pozsoltzky Irán, Plachy József és Csoba Zsigmond aláírásával ellátott következő indítvány:

Tekintetes törvényhatósági bizottság!

A legutóbbi időben mind sürbben jelenkező nemzeti-iségi igazságok; de különösen a magyar államellenes eszméknek a tót és román lapok utján való terjesztése mák-séremet, sőt parancsoló kötelességtétké teszi, hogy a sajtószabadság árva alatt nyitvánessa folytatás ezen állam-ellenes eszméknek gátat valai igyekedünk, mert habár a tót és román lapok csak kivételesen tartalmaznak a sajtószabadság elkövető cikkeket vagy csak hírfelvételeket is, mégis azoknak egyenesen személtégtnek és államunk elleni irányú minden sorokból kitűnik és képes ideges ajkt hazafias po gártártságnal gondolkozást megmútyezni.

Az 1848. évi törvényhozás módján az 1848. XVIII. t. cikkben az előző vizsgálat előírása mellett a sajtószabadságot visszaállította, nem gondolhatta azt, hogy időrel tót és román lapok ezen szabályvály védelme alatt, megterjesztésével az i. fejezetben felsorolt sajtóvit-ségeknél, következetes igazságtalanság a magyar állam-estme ellen és jogcsontatlan aspirációkat keltsenek olya-nokban is, kik a kivirtül jöv. u. n. „mozgás nő“-lél távol, a magyar szent koronás országai polgárainak szes-álapokra fektetett szabadságot nyugodtan átvárnék; nem

eláttak, a nőket szemben nem a legszababban viselkednek, s ha látják hogy nagyszócs Katalin beszéde eredt, Katalin lakodalmastól nem lesz megimélve, est mind kikerülve, haza is parancsolom.

„No lám, meg sem értetem volna a kis Katalin, nagyon-nagyon megúsáptuk igaz, s esztendője, nem láttam őt már, akkor ő is, és is gyerekek voltak, mindig lakodalmastódszara jártoktunk, én voltam a vőlegény, ő a menyasszony, tudom, most már nem szeretne valom úgy járszadóni.”

„No is azt hiszem, hogy nem szeretne járszani.”

Kristóf a jászol szót nyomtatéssan ejtette ki.

„Do hallid csak Kristóf, hisz te azt mondottad, hogy Katalin Pusonyban van.”

„Igen is ott volt vesztésben, mert a szegény leányra is ráér a nevelés, és csak tegnap jött haza, miután pedig itt akaratom ellen jelsent meg, bár rápara-ncsoltam, hogy odahaza tartózkodjék, de hát még most is mastrucos, tudja, hogy gyermekkorában is az volt, megengedi tehát uram, hogy őt haza küldessesem.”

„Igazad van, küld haza, nem ide való.”

Moncsok leánya felé közeledett, valamit sügött neki, az egy sajtószabadság mosolygó tekintetel velett Mihályra, megértő tekintetel velett a mulatsókra, egy mul-éskajdu társzótt.

Töröknek mindenkinek feltűnt, de senki sem követte, de nem is köthette, mert Moncsok a társzó után az újtot kufacszal zárta el.

Katalin eltávozása után még feszelenőbb volt a mulatság, annak helyofyást nem igyekel, mert leírásunkkal nem valami épületes dolgok rajzába kelens bocskátóssunk.

Másnap elmaradt a vadászati. A hozzó kiempongó éjezaka után fáradtak voltak az úriak, mindenkül arcúka a mamor társzóddott vissza. Csodaszócs volt az ebéd feletti társzócs; így mindenkül előcsökörötté kijjeli virmányról, az így előcsökörött pajzsa léfák telett ka-csagtak. Az ebédnél el lett hátrócsva, hogy még két



gondolhatna az az emlékezet, nagylelkű törvényhozó...
...valde... és rangkülönbségre való tekintet nélkül,
...törvény előtt egyenlőre, valámán gyakorlatában és nem-
...szelvényi egyfélének használatában, oly szabadon létezett,
...mint idegen ajkú közigazgatás Európá egy államában
...nem, idevél arra vezethetnek, hogy a szabadságjog mögö
...bujra, lakatlan igazságot centrifugál szeméket tartalmazni
...elég merésznek akkor, midőn ezen törvényekkel vélt-
...től akkori nagy férfaink a túllépből szemétségeit kö-
...szött jó viszonyt árcsúzló szűkebb kapcsolatok ököre
...magyarosítani s a közsé szabadság által az egységes mag-
...gyar állam alapját megteremt. Nem, ezt nem sejtették az
...akkori törvényhozó testület. De midőn 43 évvel később
...látjuk ama törvényeket, melyek államunk alapjait aláírták
...csatornák, midőn látjuk azt, hogy a szétválasztás magyart
...a szabadságjog védelmére állt szabadon bírták, akkor elől-
...szelvénye annak, hogy ezen államunk utja a változott
...viszonyokhoz mért törvény által vágnak el.

Ezen viszonyok körülmények fenfentiek mellett;
...mivel kivétel az állapotok, kivétel intézkedéseket igény-
...nyelnek és tekintettel a mindinkább szélesebb mértékben
...mozgó nemzeti igazságokra és az azok által máris
...előidézett nagyfokú alkalmatlanságra; tiszteltül megindít-
...ványozzuk: mondja ki a törvényhatósági bizottság, hogy:
...a lét és román sajtótermékek a sajtószabadság útja
...jogokban korábban részben elmaradnak nem tartja; s a vég-
...ból az 1848. XVIII. t.-cz. olykor normális módosítása
...iránt feliratot intéz az országgyűlés képviselőházának, hogy
...a lét és román, esetleg más idegen nyelvű sajtótermé-
...kek, megjelölésük előtt előzetes bírálat alá véssenek.

Mely felirat az összes vármegyét és városi törvény-
...hatóságokkal közlendő lenne.

Tihanyi Ferenccz.

Már az allandó választmányban is közel másfél
...évig folyt a vita, melyet az indítvány ellen Szontagh
...Pál kezdett meg s a szabadság, a tradíciók és kul-
...tura érdekében elvetni kért az indítványt. Nem tagadja,
...hogy az indítvány az idő kényszerben tartott, most mikor
...pártalansággal mentek Kolozsvárra a románok védel-
...mére, most, mikor kihirdették a prágai ostromállapot,
...időszűrés a kérdés felül gondolkozni, de az előleges cen-
...surát elvetni, a sajtótermék a sajtó által orrosoldók,
...minden alkotmány elvemből, de ha a szabadság meg-
...marad, mindent vissza lehet szerzeni, szerinte ez hátra-
...lépés lenne, s alapozni nem, csak momentán segíteni a
...hajót. Fogadjuk el a csatát a pianál és román igaz-
...ságnak, majd megadjuk, ki lesz a győztes.

Utána Pálffy Ágost kélt fel, s kifejezést adott
...igenis meg és helyes beszédben, hogy az ország kulturailag
...teljesen előre haladt, a pánszláv és román igazságok
...meg nem egy részletek, hogy azokon másként, mint a
...sajtószabadság beborítással, segíteni ne lehetne. De nem is
...buzdítaná senkit, mert az újságot a lét és román nép
...egy s olvasza, a lét és román nép a papok, tanítók és
...egyházak vak csatlósai. A baj elhárítására egyedül or-
...vosnag az, hogy a törvények egész szigorú alkalmaztatásuk
...az igazsággal szemben. Magyarország nem confederatív
...állam, s nem oly gyenge, hogy hatalmát a hazai népföl-
...em tudná elveszíteni, ha szükséges. Egyik alkotmányos jo-
...gunk elvételénél nincs megállapodás, ha az egyenlőség
...a sajtóval elvétel, rákerülhet az osztály- és vallásügyen-
...kedésre is a sor. A nyers korhoz a nyers hatalommal kel-
...lést kormányozni, modern törvény azonban olyan, mint a
...modern posta, messzire lé és ha jó később van, bis-
...tonos és hatályosan talál. Fogja oda a postát a kormány
...és a horá kell. Elmondja továbbá a szék, hogy nagy
...limes a visszatérés, s hogy nem szerelné, ha Nógrád-
/>

hogy Nógrád vármegye országgyűlési képviselői nem veszik
...komolyan ezt a dolgot, mert a parlamentben élése fog-
...nak utazni. Majd az egész történetet átfutja s meg-
...jegyzi, hogy nagy bajok következtek az országra mind
...akkor, mikor a „sic tunc, sic jubeo“ politikát követte a
...magyar, kért az ön indítványának elfogadását, hogy a
...kormányhoz és országgyűléshez feliratot intéssenek a
...a hazafeltesen ütemeknek a törvények szigorú szerinti
/>

Tihanyi indítványa mellett felszólaltak: Pongrács
/>

Csegegy Gyula elő beszédjével mindjárt az esküt-
/>

igényelt szavaztak: Altócsai László, Aninger László, Balás
/>

Memorál szavaztak: Balás József, Baross Árpád, Bereczel
/>

A b-gyarmati, szécsényi és kékői ke-
...rületek r. kath. tanítóinak közgyűlése.

Hottorinyi Károly alesperes és b-gyarmati ple-
/>

Az elnök remek beszéddel nyitotta meg a közgyű-
/>

A jegyzőnkönyv bielestése után az elnök jelenli,
/>

Ezután az elnök tudomására hozta a közgyűlésnek,
/>

A mult évi közgyűlésen kitűzött pályafeltételekre 3
/>

1. Szükséges-e az önképzés a tanítóknak? mi az ön-
/>

A tárgyszorunk többi pontjait is kimerítették, az
/>

A gyűlés után a tagok Tóth István vendéglőjében
/>

A Szováthy-ügy.

Hogy mennyire ellenlétesek az érzelmek és fogal-
/>

I.

Mindenfelől megdöbbenést és fájdalom keltett az a
/>

Hogy aknunka folyt az obskurantismus néhány
/>

A miniszteriumtól megbírták a tanfelügyelőt, hogy
/>

A háló tehát szétlétépelt s az álszer lehel; azt
/>

De többet is tett Koztka tanfelügyelő. Minden ki-
/>

S ily háttérűlt összevetéseitől rágalmazó adatok
/>

E miatt s hogy igazságtalanság miatt s hogy még
/>

Igy fejlesztől nálunk a tanügyet és a magyarsodást
/>

— lévág, megsebesül.







1893. évi 390.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1893. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében, azonnal közhírré teszi, hogy az ipolyvári kir. bíróság 1893. évi 293. sz. végzése következtében Farkas Ferenc...

Kelt Ipolyváron, 1893. évi szeptember hó 6-án. Balog Mór, kir. bírósági végrehajtó.

1897-1898. évi évi.

Árverési hirdetésünk kivonata.

A szárlaki kir. bíróság mint tkvri hatóság közhírré teszi, hogy évi. Domonk Pecznek, mint tkvri yereketi t. gyáros végrehajtásának Szilassy László végrehajtás alávetéséül 270 frt 72 kr...

Kelt Szárkán, 1893. évi június hó 31-ik napján. A szárlaki kir. bíróság, mint tkvri hatóság.



W az szerencsém a mélyen tisztelt bölgyközönség becses tudomásra adni, hogy már 18 éven át fennálló műhelyemben az őszi és téli idején alkalmazható a mai kor igényeinek megfelelő cizos és kitűnő jó szabású női ruhákat, valamint mindenemű és ideletlenül megrendelt felöltőket a legutányosabb ár mellett készítek.

B.-Gyarmaton, 1893. szeptember hóban. Kiváló üzletölük: Palla Pál, női szabó.



As Eperjesi Népbank kályhagyára. A népbank kályhái kiváló minőségű és szép díszítésűek. Goldberger D.-nál Losoncz. Eperjesi Népbank kályhagyára.

Amazonyi szépméret. Amppannal való mosás által kápi lehetőségen: a bécsi Parfamerie Equitable „Illomjei-szappan” azonban egy készítmény, mely kitűnő tulajdonságai miatt egy díratlanul se hibázzék. Himmler Mór és Benkő József árak.

Egy órányira. A b.-gyarmati vasúti állomástól: egy 140 boldas panta egy tagban és a szomszédhatárhoz egy 68 holdnyi terület...

Hirdetés.

A nagy-működésű kereskedelemügyi m. kir. miniszterium az 1893. évi szeptember hó 11-én kelt 54.760. számú rendeletével a nagy-szombat-krakkói állami közút 91-92. km. szakaszán lévő 20. számú hid megállíttatását 1911 frt 39 kr összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munkálatok fogantatásának biztosítása czéljából az 1893. évi október hó 2-ik napjának d. e. 10 órájára a honvérmegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenyárgyalás hirdetik.

A versenyeni önjárat felhívának, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának előállítására vonatkozó, az engedélyezett költség után számított, s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bannaspénzzel ellátott zárt ajánlatokat kitűzött nap délelőtti 1) óráig a nevezett hivatalhoz annyián inkább egykezrenek beadják, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szában forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban, naponként megtekinthetők.

Kelt Ipolyváron, 1893. évi szeptember 17-én.

379-381 1893. Vgr. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírt kihirdült bírósági végrehajtó ezennal közhírré teszi, hogy a boldapsúti kir. kereskedő és vőltő üzletkötő 1893. évi 20631. sz. végzése dr. Hauser Sándor ügyvéd által képviselt Frank Jakab Ottóval a beveti VI. ker. kir. bíróság 1893. évi 2791. sz. végzéseivel dr. Etyó Lajos ügyvéd által képviselt Keller Vilmos felserenke részére. Löwy József alperes ellen 143 frt és 13 frt kiegészítés és jár. erejéig elrendelt közigazgatási végrehajtás alávetéséül foglaltat 653 frt 20 kura becsült ingóságokra a szárlaki kir. bíróság 3706. és 3794. számú végzéseivel az árverés elrendeltetése, annak a korábbi és a fel-foglaltatások kizárólagos erejéig is, amennyiben azok törvényes zálognyom nyertek volna alperes lakárán Szabadban leendő megtartására határozott 1893. évi szeptember hó 24-ik napján d. e. 9 órára üzenik ki, a mikor a bíróság foglaltat közzétek, de bold csikkok, irókészkek, bútorok, kézi nyomda-szaktól felserenkezés, a szűz ingóságok a legutóbbi ígérőnek kézpénzben fizetés mellett, szűzök esetében becsúran alul is elfogának adatni.

Kelt Szécsény, 1893. évi szeptember hó 17. napján. Domonkosy Móra, kir. bír. végrehajtó.

Biztos Jövedelem

ajánlunk tisztességes egyéneknek sorsjegyeknek részfelvételre való elárúsítás által egy budapesti elsőrangú bankintézet számlájára. Ajánlatok az ögnökösg átvételé végett „J. D. 12.” címen Danneberg J. hirdetési irodájába, Budapest, V. Deák Forráscsútra 14. szám címzendők.



Érdekös mlatákat, magánvásárlásoknak legyzen és bérmenteszen.

Díjazzen leteszerelt motorkályhákra, a mely még eddig nem létezett, szabóknak bérmenteszen.

Nem tesztek kivételése engedélyt 2 1/2, vagy 3 1/2 frt mértékű, egyrésztetés semmi ajándékúzat-szabóknak, mint az, a díjazzen versenyen: átvételéknél szokásos, és rendez. határozott árakat tartok, hogy minden becses vedem jól, olcsó áron vásárolhat. Asztet kérem csak mlatóköznyvet követeltem.

Óvatodom a keztös árcengedélyeszt felektől a verseny-sárgy.

Ruhakelme-szöveteknél

perváles és döröglet a magas klerus részére, előír szövetek a ca. és kir. hivatalnokok, vezérsoók, újsólok, tornászok, csodólkóknak részére, egy postók: teko- és látszó asztalok a birtók bevonására Loden: rímentes vadászöltönyre, mosó-kelmék, orszó pláids 4-14 frt stb.

Kiútányos, jó, tartos, fraga gyapjú szövetek a nem roncalt mely a varratás díjját sem érdemli) óhajt vásárolni, forduljon

Stikarovszky Jánoshoz Brűnben.

(Das Manchesier Oesterreichs.) Legnagyobb postógyári raktár, fél millió fr értékű.

Nyírlantom a gyár nagyserű kiterjedésű és kiváló képességű, úgy, hogy általem az európai kivitelé felkiterjedtebb gyapjúszövet-Áru szállítmány kezelése, u. m. kamugyára, szabóköltök a nagyserű könyvkötészetet saját használatra egyessive van. A fent elősoroltak bővebb meggyőződésére a meggyőződésére meghívom a k. k. újsólok, a laudó alkalommal, nagykiterjedésű üzemhelyiségeket, mely 150 egyrészt foglalkoztat, megtekinthet.

Reproduktio: utánvételt melletti írtóknak. Lovelások: német, magyar, cseh, lengyel, orosz, francia és angol nyelven. 20-21



847-1893. az.

Hirdetés.

A honvérmegyei tekintetes közigazgatási bizottság 1893. évi szeptember hó 6-én kelt 1066/1893. számú rendeletével, a honvérmegyei törvényhatósági közútra 1894. évben szűkös fedény szállításának biztosítása czéljából újabb zárt ajánlati versenyárgyalást rendel el.

A most említett fedény 1894. évi szállításának biztosítása czéljából f. évi október hó 2-ik napjának délelőtti 11 órájára a honvérmegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó újabb zárt ajánlati versenyárgyalás hirdetik.

A versenyeni önjárat felhívának, hogy ajánlatokat a fent említett államépítészeti hivatalhoz címzve, legkésőbb a kitűzött tárgyalási nap délelőtti 10 óráig nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok, valamint a bármikor beérkezett táviratok és utóajánlatok figyelembe vételni nem fognak.

Az ajánlatok öt pecséttel zárt borítékban a címlapra felül világosan kiírandó azon törvényhatósági közút neve, melyre az ajánlat vonatkozik.

Az ajánlatok az államépítészeti hivatalban átveendő ajánlati és felszerelési kimutatásai minták szerinti készű meg.

Ajánlattevő saját pecséttel ellátott közminták két-két példányát ajánlatához mellékelni a egyttal a felszerelési kimutatás 7. rovatában a termelési helyet is kiírva megjelölni tartozik.

A benyújtott ajánlatok vissza nem vonhatók s mindegyik ajánlattevő ajánlatának beadásától számított hat hétig kötelezettségben marad.

A törvényhatóság területén átvonuló minden egyes törvényhatósági közúti vonatra külön ajánlat nyújtható be.

A törvényhatósági közútnak csupán egyes szakaszaira tett ajánlatok figyelembe vételni nem fognak. Ugy az ajánlat, mint a hozzá mellékelni felszerelési kimutatás szabályszerű bélyeggel látandó el és mindkettő az ajánlattevő által aláírandó.

A bannaspénznek a vármegyei házi pénztárba történő beérkezését igazoló nyugta az ajánlatához csatolandó.

A bannaspénznek a tárgyalásnál alapul szolgáló felszerelési kimutatásban kitett mennyiség után az ajánlott árak összegének 5%-kát kell kitenni.

Kézzpénz vagy értékpapír az ajánlatához nem mellékelendő.

Ajánlattevő által felszámított egységárak a felszerelési kimutatásban számokból és betűkkel pontosan és tisztán kiírandók.

Azoknak az ajánlattevőknek, kiknek ajánlata el nem fogadtatott, bannaspénz az írtetés eredménye feletti határozatossal után fog kiadandni; illetve írtetésre a kiadás iránt megtehető.

A tett ajánlat vállalkozót azonnal, a vármegyezt azonban csak azon naptól fogva kötelezi, melyen azt a vármegye közigazgatási bizottsága elfogadja.

A szállítási szerződés és részletes feltételek az ajánlati minta s ennek mellékletét képező felszerelési kimutatás az államépítészeti hivatalnál a szokott hivatalos órákban átvethetők.

Kelt Ipolyváron, 1893. évi szeptember 13-án.

Legjobb övszer a kolera és egyéb fertőző betegségek ellen!

Azm m. kir. egészségügyi miniszterium 3476/93. számú körrendeletével ajánlja.

TÖKÉLETES FERTŐTÉLÉNITÉS.

Teljeszen szagtalan! Önmökösű tözeg-szóró kloroztek! Helyi és külföldi szabadalmak! Stobai Ányekszerek mindenféle letesztés alakban. Ányekszerek berendezések, kórházak, lakotanyak, iskolák, szállotok, iparvállalatok, stb. stb. részére.

MAGYAR TÖZEG- ÉS MŰTRÁGYA-IPAR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.

Igazgatóság: BUDAPEST ZRINYI-UTCZA 9.

Fertőtlenítő és szagtalanító tözegpor! Tözegolom! Mindennemű tözeggyártmány nagy raktár.

Különlegesség: ember és városi hulladékok ipari és gazdasági értékesítése. Város tisztítási- és elfarvarozási vállalatok szervezése. Műtrágyagyártás. Képes ányekszekkel, részletes tervekkel és költségvetésekkel szivesen szolgál az igazgatóság.

ERCZKOPORSÓK

szemfűdelek, sírkövek, szallagok és egyéb temetkezési cikkek, leguonyóbb részletekben és leguonyóbban kaphatók:

HIMMLER MÓR

divatárak kereskedésben B.-Gyarmaton Gűtzen. 11-16